



Журнал «Международная жизнь»

В Киргизии стартовали учения ОДКБ

📅 11:49 07.09.2024 •

В Кыргызской Республике на полигоне «Эдельвейс» прошла церемония открытия командно-штабного учения с Коллективными силами оперативного реагирования Объединенного договора о коллективной безопасности (ОДКБ) «Взаимодействие-2024», специальных учений «Поиск-2024» и «Эшелон-2024». Об этом сообщается на сайте ОДКБ.

Министр обороны Киргизии Бактыбек Бекболотов во время выступления перед участниками учений заявил, что в нынешней геополитической обстановке безопасность является первостепенным вопросом, и это требует от стран ОДКБ новых подходов.

«Наши страны стали непосредственными участниками начавшейся перестановки сил в мире. Террористические, сепаратистские и экстремистские силы стали серьезной проблемой для нас», – отметил глава ведомства.

Он также подчеркнул, что «на современном этапе государствам-членам ОДКБ важно извлечь правильный урок из тех кризисов, которые происходят в мире, и постоянно находить любые возможности для сверки позиций и согласования совместных шагов по направлению борьбы с современными вызовами и угрозами» и в связи с этим предстоящие учения приобретают особый смысл, так как необходимо «не просто поддержание текущего взаимодействия, но и его последовательное наращивание в сфере военных отношений».

В свою очередь, начальник Объединенного штаба ОДКБ Андрей Сердюков добавил, что особое внимание во время учений уделяют применению беспилотной летательной авиации и противодействию ей. Кроме того, он указал, что «в этот раз отработка наших практических действий будет осуществляться и в водной акватории с применением боевых катеров».

Как сообщается на сайте, всего в учениях задействовали около 1500 военнослужащих и до 300 единиц вооружения, военной и специальной техники, в том числе авиации, разнотипных БПЛА, боевых катеров, а также средств ПВО.

Ранее в журнале «Международная жизнь» был опубликован материал, посвященный деятельности ОДКБ.

«Время, прошедшее с момента создания Организации, обнаружило способность ОДКБ решать актуальные задачи, несмотря на сложную обстановку в зоне ответственности и кризис глобальной архитектуры безопасности. Организация

остаётся важным фактором обеспечения мира и безопасности на евразийском пространстве. Опыт января 2020 года, когда Организация продемонстрировала свои возможности для стабилизации обстановки в Казахстане, показал, что система коллективной безопасности функциональна и может совершенствоваться.

Таким образом, ключевые аспекты деятельности ОДКБ в целом подтверждают следующий тезис многих специалистов-международников: в современном мире как никогда важно работать на упреждение угроз безопасности, учитывая мощь современных вооружений и возможные последствия их применения – не только прямые и краткосрочные, но и косвенные и долгосрочные. Именно это предлагает ОДКБ – работать вместе, работать на упреждение. Ведь за прошедшие несколько лет стало очевидным, что в одиночку страны не могут противостоять новым вызовам и угрозам региональной безопасности. У евразийских государств появляется шанс сохранить свой суверенитет и безопасность лишь в рамках эффективных многофункциональных объединений.

Главная задача ОДКБ на обозримую перспективу заключается в усилении роли и значимости Организации в меняющейся системе международных отношений, сохраняя приверженность устоявшимся принципам, приоритетам и при этом соответствуя современному контексту региональной и глобальной безопасности. Основные усилия Организации будут направлены на выработку новых подходов к превентивному воздействию на кризисные ситуации и эффективное разрешение существующих в ее зоне ответственности проблем. Это потребует определенной гибкости и способности максимально быстро и эффективно реагировать на изменения международной военно-политической обстановки. Однако ОДКБ уже не раз подтвердила свой статус ключевого фактора сохранения мира и стабильности в Евразии, благодаря чему ее потенциал растет. А профиль Организации, ее целевые установки, принципы и приоритеты, как представляется, в целом соответствуют намечающейся идейной основе полицентричного миропорядка», – говорилось в публикации.

<https://interaffairs.ru/news/show/47584>